母

A11

中大創酒精碘油滅肝瘤

乙醇消融術作栓塞劑 患者壽命多傳統療法兩年

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)肝癌是全球第四大癌症殺手,每年新增人 數逾70萬,而香港平均每年有1,798宗新增個案。中大醫學院近年發現治 療肝癌的新方法,以「經血管乙醇消融術」(TEA),利用酒精及碘油混合 劑,堵塞肝臟血管以消融腫瘤。有70.5%患者於3個月內完全消滅腫瘤, 令患者壽命比傳統療法平均延長約兩年。

本 港約有30%中期肝癌或手術風險較大 接受TEA治療的病人平均總生存期可提升的患者,不適合接受手術切除及局部 至26個月。接受TEA治療時,患者需局部 消融,只能以經血管治療,如「血管碘栓塞 化療」,但其滲透率較低,無法消滅殘餘腫 瘤,因此復發機會較大,亦可能損害其他細 胞組織及血管

「碘栓塞化療」復發機會較大

中大透視微創治療基金臨床科學中心總監 余俊豪,於2001年開始研究TEA,他指傳 統的治療方法是注射碘栓塞劑入肝血管,阻 止癌細胞吸收養分,但這種栓塞劑會慢慢流 走,未能長期堵塞血管及阻止腫瘤變大。

而TEA則改用碘油及酒精作栓塞劑,能 永久堵塞所有提供養分予腫瘤的血管。余俊 豪指, TEA治療肝癌的死亡率為零,而相 比沒有接受治療的病人只有6個月生存期,

麻醉,然後在大腿開孔並放入導管,再注入 碘油乙醇混合劑。

TEA療法7成患者3個月滅瘤

研究團隊於 2007 年至 2012 年對 96 名 26 歲至88歲的肝癌患者,利用傳統及TEA治 療作隨機對照研究。結果顯示,接受TEA 的患者,有70.5%於3個月內完全消滅腫 瘤,較傳統的51.3%為高;另外,平均無擴 散的生存期,接受TEA的患者為14.8個 月,傳統治療則為9.3個月;而平均總生存 期分別為24.3個月及20.1個月。

在併發症方面,余俊豪表示只有8.9%接 受TEA的患者會出現肝功能短暫受損,比 接受傳統治療的20%為低,而肝功能永久受



■中大透視微創治療基金臨床科學中心總監余俊豪表示,「經血管乙醇消融術」能令患者 壽命比傳統療法平均延長約2年 葉佩妍 攝

損的分別是0.6%及3%。他續指:「接受 TEA治療的病人會有較高機會發燒,約有 73.7%,亦有13.3%人會出現嘔吐。」

現年61歲的的金先生,自2010年開始, 經常感到非常疲倦及沒有胃口,一年內消瘦

了20磅,但一直沒有求醫。直到2011年, 因胸口劇痛,才到急症室就醫,並發現肝臟 有一個19厘米大的腫瘤。醫生建議他接受 TEA治療,一共接受了3次治療,現時腫瘤 已完全消滅。

香港文匯報訊 (記者 陳敏婷) 社會上不時有 聲音指年輕一代愈來愈「孩子氣」,香港研究 協會最近一項調查發現,一半受訪市民認為本 港青年不夠成熟,經濟上依賴父母,主因是父 母或長輩照顧太多。研究機構指,有關情況不 只在本港出現,世界上多個發達國家亦面對同 樣問題,建議家長不應過分保護子女,由青年 人自行規劃人生。

經濟靠爸媽 欠歷練不獨立

香港研究協會早前用電話訪問了1,319名成年 人,了解他們對青年人(18歲至39歲)成熟程度 的看法。50%受訪者認為本港青年不成熟,38% 受訪者認為與父母或長輩照顧太多有關,其次是 缺乏社會歷練及社會物質豐富,又認為青年人在 經濟表現上最差,例如經濟不獨立,沒有照顧家 庭的能力。只有27%受訪者認為本港青年成熟。

從事理財保險業8年、現職高級行政人員的屈 小姐表示,她在招聘時遇到不少青年人,在衣

治喪處:

萬

或

儀

話址

二三〇三 一二三四紅磡暢行道八號

訊

處

律黃

師乾

所豪

電地

話址

:二八六七 一三一:香港夏愨道十八號

號海富中心二座廿三樓

屬

繁

衍

未

盡

錄

曾 曾 曾

孫 孫 孫

女 男 女

SAYURI CHEW

王愛裕凱

事 事 務英 着及談吐上表現大方,但對個人目標不夠清 晰,而且行動力不足,「有近30歲的同事,自 覺未能向上流,努力沒回報,就安於現狀。」 她又說,身邊只有一兩成的25歲至29歲同事能 稱得上成熟,於畢業前已計劃人生,有理財計 劃,不用依賴家人。

香港研究協會研究主任吳偉民表示,社會競爭 趨白熱化,青年發展機會大不如前,增加對家庭 的依賴;加上近年父母過分照顧子女,忽略教導 子女對個人及家庭的責任,都是導致青年人不成 熟的原因,長遠會危及香港的競爭力。

「即使是社會環境影響青年向上流機會,青 年人亦不應坐以待斃,應好好裝備自己,做好 人生各方面的長遠規劃。 | 他表示,有關情況 不只在本港出現,世界上多個發達國家亦面對 同樣問題,建議家長不應過分保護子女,從小 培養子女獨立;政府亦可以在現有課程中加入 職業實踐的元素,令學生提早感受職場,增加



■香港研究 協會最近一 訪市民認為 本港青年不 夠成熟(左 - 為屈小 姐,右一為 吳偉民)。 陳敏婷 攝



立法會交通事務委員會昨日展開在新加坡的職務訪問,研究新加坡在發展和提供公 取陸路交通管理局介紹新加坡的全國單車推廣計劃。訪問團隨後展開巴西立市單車遊, 並參觀設於地鐵站的單車泊位及單車過路處設施。訪問團今日將與新加坡交通部部長與 香港駐新加坡經濟貿易辦事處的代表會晤 ■記者 李自明

女

外孫婿 PAUL KREPSKI

用情況,時刻與區內居民保持 北嶼醫院明起急症室無休

院明天開始提供24小時急症室及住院服 務,首階段將有20張急症病床和20張復康 或療養病床,為東涌及鄰近地區居民提供 更全面的急症醫療護理服務。

北大嶼山醫院發言人昨日表示,北大嶼山 醫院自去年起分階段提供8小時及16小時急 症室服務後,一直密切留意急症室服務的使 本院決定於今年本月25日開展24小時急症 服務,為市民提供更全面醫療的照顧。」

北大嶼山醫院於9月中,已經增設外科和 骨科專科門診,以及日間康復服務。日間 手術中心亦將於今年第四季投入服務。未 來亦會提供言語治療和營養科等專職醫療 服務。

以國旅警降至黃色

夫

周

威

孝男

女

香港文匯報訊 (記者 陳敏婷) 鑑於以色列 的最新局勢,港府昨日下調對以色列的外 遊警示級別由紅色至黃色

發言人提醒計劃前赴或已在以色列的港人 提高警惕,注意安全,避開示威或人群聚集 的地方,並留意當地就最新情況的公布, 「唯市民不應前赴加沙及周邊地區,以及鄰 近敘利亞及黎巴嫩邊界地區。」保安局亦會 繼續留意當地局勢,在網頁上發布任何進一 步消息。

零

四

年九月廿

(星

期

月

下午五

時時

遺

體

紅

萬

國

儀

館

治

喪謹

定於

息

居

分

該館地下孝思大

堂設

靈翌

目

车十

安息禮拜

中午

時

靈隨即

火葬場舉行

火化

在以色列的港人,如需協 助,可致電入境事務處「協助在外香港居 民小組」24小時求助熱線: (852) 1868 或與中國駐以色列大使館聯絡,24小時值 班電話為 (972) 528391282。

發言人又提醒前往外地的市民,可使 用入境處的「外遊提示登記服務」登記 外遊行程及聯絡方法,讓入境處在有需 要時透過流動電話短訊,向他們發放實 用資料。

> 先慈 唐 1 •

> > 於

主

曆

香 零 嘉 諾 撒 年 院 月十二日 勞歸 主在 晚 世 寄 時

於本月12日在文錦渡口岸貨運出境現場查 獲一輛兩地牌貨櫃車攜帶大量毒品及槍械 入境案,當場抓獲港籍犯罪嫌疑人黃某, 在其貨櫃車的夾層處查獲毒品冰毒4,020 克、仿六四式手槍2支和制式子彈20發。

據透露,黃某從事粵港兩地牌貨車司機 行業多年,幫人帶違規貨物入境已非首 次,而攜帶毒品、槍械入境更達3次之 多。黄某指,自己從今年8月開始,約每 個星期走私一次毒品,一次藏匿1包至2 包(每包1公斤)不等的冰毒,每包收取 帶工費4,000港幣,而首次走私槍支代工 費則高達16,000港幣。

禁毒常務委員會昨日舉行季度會 議,並檢視了今年上半年本港的 吸毒情況,發現有持續回落趨 勢,當中以青少年吸毒人數的跌 幅尤為顯著。根據藥物濫用資料 中央檔案室(檔案室)的最新資 料顯示,今年上半年被呈報的整 體吸毒人數為 5,617人,按年減 少11%;首次被呈報的吸毒人數 亦下跌 19%至 1,044 人。不過, 首次吸毒者的「毒齡」則由去年 的4.6年升至5.3年,顯示隱蔽吸 毒的情況日趨嚴重。 青少年吸毒的跌幅更為顯著

香港文匯報訊 (記者 聶曉輝)

當中21歲以下被呈報的吸毒人數 由去年同期的760人大跌37%至 476人;該年齡層首次被呈報的 吸毒人數亦下跌38%至251人。 檔案室的最新數字亦顯示,首次 被呈報的吸毒者的「毒齡」中位 數持續上升,由去年的4.6年升 至今年上半年的5.3年。禁毒常 務委員會主席石丹理表示,雖然 整體吸毒人數及年輕吸毒者人數 持續下跌,但吸毒者的「毒齡」 持續上升以及吸毒隱蔽化問題有

試推信息服務鼓勵求助

持續跡象,情況令人關注。

石丹理指出,禁毒常務委員會 會繼續就吸毒隱蔽化問題與各政 府部門及相關抗毒夥伴緊密合 作,積極推動多項措施,包括加 強186186求助熱線以提供全日 24小時服務,及以試驗形式推出 98186186流動信息服務,以鼓勵 吸毒者求助,並推出一項提升意 識計劃以在全港18區舉辦社區禁 毒活動,讓社區人士在預防吸毒、及早識

別與介入方面扮演更積極的角色。 禁毒專員許林燕明認為,社會大眾不應 因本港吸毒情況持續呈現回落趨勢而鬆 懈,當局會繼續採取禁毒教育與宣傳活 動、戒毒治療與康復服務、立法與執法、 對外合作、研究, 五管齊下的禁毒策略

全方位打擊毒禍。

資料顯示,被呈報吸食危害精神毒品人 數自2007年開始,已超越了被呈報吸食麻 醉鎮痛劑的人數,今年上半年分別為 3,260人與2,947人,分別較去年同期跌 8%及13%。不過,今年上半年被呈報吸 食大麻的人數則按年上升28%至189人, 而海洛英仍是最常被吸食的毒品。

走私氣槍鉛彈 深五大學生被捕



■海關在深港兩地牌車上查獲的毒品

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)深 圳市南山區人民檢察院22日通報稱,已批捕 兩起涉及包括5名在校大學生在內的走私武 器、彈藥入境案件。這些學生均是在高額利 潤的誘惑下,到香港購買指定型號氣手槍和 鉛彈,並根據槍販指示,把涉案氣槍進行拆 解,分裝在行李袋裡,多次通過深圳口岸將 涉案氣槍鉛彈帶回深圳,目前5人已被批 捕。另外亦有港籍貨櫃車司機攜帶槍支、毒 品入境而面臨嚴重的走私犯罪指控。

據透露,張某等5人分別是深圳職業技術 學院、江門市幼兒師範學校在校「90後」 大學生,他們通過網絡認識了槍販李某, 在李某許諾的高額報酬誘惑下進行武器彈 藥走私活動。而李某等槍販收到氣槍鉛彈 後則通過互聯網進行售賣,將氣槍和鉛彈 通過快遞公司寄遞給全國各地的買家。據 統計,該兩起案件涉案氣槍41支,氣槍鉛 彈3,000多發,經鑒定為槍支、彈藥

手槍帶工550 長槍厚酬1200

辦案檢察官介紹,該批大學生從境外購 買槍支後入境,可獲得高額回報,其中攜 帶一支氣手槍支付人民幣550元,攜帶一 支長槍支付人民幣1,200元。在校生被厚 利打動,明知攜帶的是違禁品仍甘願冒 險,幫助槍販購買槍支入境。

每周運毒一次 櫃車司機落網

另外,據深圳海關緝私部門通告,該關

外 孫男 孫女 黃 黃 胡 黃 黃 胡 王 王 宇 宇 家 宇 宇 家 宗 宗 弘 恒 玲 毅 德 朗 雄 偉

男 君君儀亮 王宗傑 王宗豪

外 孫 媳

黃詩蜜

莉芬 意德 莉芳 莉菁 媳 婿 王榮寶 **BELINDA MAH** 胡寶山 黄英豪